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Του Γιώργου Θεοχάρη

Το παρακάτω απίστευτο περιστατικό συνέβη πριν δύο χρόνια στην πόλη Μχάρντε 
της Συρίας. Πρόκειται για μία σημαντική πόλη, που βρίσκεται στην περιοχή της 
Επιφανείας (Χαμά), μόλις 20 μίλια από το κέντρο της.
Έχει συνολικά 23.000 κατοίκους, οι οποίοι είναι όλοι ορθόδοξοι, γεγονός που 
καθιστά το Μχάρντε ίσως την μεγαλύτερη καθαρά ορθόδοξη πόλη της Συρίας, με 
πέντε ορθόδοξους ναούς.
Η πόλη έχει την ατυχία να βρίσκεται επάνω στην συνοριακή γραμμή των περιοχών 
που ελέγχει ο Συριακός Στρατός και αυτών που ελέγχουν οι Ισλαμιστές αντάρτες, 
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με αποτέλεσμα να κινδυνεύει συχνά από τις επιθέσεις των δεύτερων. Έχει τύχει να 
μείνει χωρίς ηλεκτρικό ρεύμα για περισσότερες από 14 μέρες.
Επιπλέον η κατάληψη της Μχάρντε τυχαίνει να είναι μεγάλης στρατηγικής 
σημασίας για τους τζιχαντιστές, καθώς θα απέκοπτε τον Συριακό Στρατό στο 
Χαλέπι από τις γραμμές ανεφοδιασμού του και θα αποτελούσε σημείο εφόρμησης 
προς την περιοχή της Λαοδίκειας.
Οι κάτοικοι όμως του Μχάρντε δεν το βάζουν κάτω. Παραμένουν στην πόλη τους, 
έχοντας μεγάλη πίστη στην βοήθεια της Παναγίας, παλαιά εκκλησία της οποίας 
υπάρχει εκεί, καθώς και του αγίου Γεωργίου. Μέρα-νύχτα προσεύχονται να τους 
βοηθήσει ο Θεός να σωθούν από την καταστροφή. Δηλώνουν ότι προτιμούν να 
πεθάνουν πολεμώντας, παρά να αφήσουν να πατηθεί η πόλη τους από τους 
τζιχαντιστές.
Πριν λοιπόν δύο περίπου χρόνια, οι τζιχαντιστές της Αλ-Νούσρα ανήγγειλαν μία 
μεγάλη επίθεση για να καταλάβουν την ορθόδοξη Μχάρντε. Οι κάτοικοι 
τρομοκρατήθηκαν, αλλά αποφάσισαν να μην εγκαταλείψουν την πόλη τους και να 
αντισταθούν μέχρι θανάτου, μην επιτρέποντας να γίνει νέα Μαλούλα.
Κατέφυγαν και πάλι με θερμές προσευχές στην Παναγία και στον άγιο Γεώργιο. Οι 
τρομοκράτες περικύκλωσαν την πόλη. Η επίθεσή τους ήταν λυσσαλέα. Οι 
πιθανότητες να αποκρουστεί μηδαμινές, διότι οι χριστιανοί υπερασπιστές της 
πόλης ήταν λιγότεροι από τους τζιχαντιστές, λιγότερο εκπαιδευμένοι από αυτούς 
και διέθεταν επίσης χειρότερο εξοπλισμό.
Οι τρομοκράτες ξεκίνησαν σφοδρότατους βομβαρδισμούς μέρα – νύκτα, έχοντας 
φυσικά στόχο και τον άμαχο πληθυσμό, χωρίς καμία διάκριση.
Υπολογίζεται ότι στις ημέρες που διήρκεσε η επίθεση οι τζιχαντιστές έριξαν σε 
ακτίνα 4 χιλιομέτρων 2.000 ρουκέτες, όλμους και βόμβες. Οι νεκροί έπρεπε να 
είναι δεκάδες.
Κατά περίεργο όμως τρόπο οι ρουκέτες έπεφταν χωρίς να σκάνε!
Οι χριστιανοί πολιτοφύλακες υπέκλεψαν συνομιλία τζιχαντιστών στον ασύρματο, 
όπου παραπονούνταν ότι «κάποιος δαίμονας (τζίνι) προστατεύει την πόλη και δεν 
αφήνει τις ρουκέτες να σκάζουν. Πρώτη φορά μας συμβαίνει κάτι τέτοιο. Δεν 
μπορούμε να κάνουμε τίποτε».
Δεν ήταν όμως τα τζίνια, αλλά η Παναγία που προστάτευε τον λαό Της από τον 
θάνατο. Η επίθεση τελείωσε άκαρπη και κάτι απίστευτο: οι νεκροί μεταξύ των 
χριστιανών ήταν μόνο δύο!
Το περιστατικό αυτό έγινε γνωστό στο Βήμα Ορθοδοξίας από κατοίκους της πόλης 
που το έζησαν. Οι κάτοικοι θεώρησαν το θαύμα της Παναγίας ως απόδειξη ότι 
θέλει να μείνουν στον τόπο τους.
Ας σημειωθεί ότι παρόμοιο θαύμα με ρουκέτες που δεν έσκαγαν έχει κάνει η 
Παναγία και στην Σεντνάγια, όπου είναι το μοναστήρι με την θαυματουργή εικόνα 



της.
Στις φωτογραφίες διάφορες εικόνες από την Μχάρντε στην διάρκεια του πολέμου.
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